Ejercicio 1.
: 3 . x
Sitgx= _Z y senx >0, sin hallar el valor de x calcula: sen x, cos(lT+ x), th y €0s2x

Como tgx<0 y senx>0 = el angulo x estd en el 2° cuadrante. Dibujamos la situacion para

calcular las razones trigonométricas del angulo x.

3 g
tgx= "2 = por el teorema de Pitdgoras
obtenemos la hipotenusa que es 5.

4
entonces tenemos que Senx = 3 Y cosx = —g

3 . cos(lT+x)=—cosx=i

2 2
-4 J cos2x:coszx—sen2x:(—ﬂ) —(éj :E—izl
5 5 25 25 25

pues si 90°< x <180° = 45°<§<90° = tg% >0

Ejercicio 2.

Un pentdgono regular, centrado en el origen de coordenadas, tiene uno de sus vértices en el punto

A=(2 ,2\/5) . Calcula los demas vértices, el area y el perimetro de dicho pentdgono.

Un vértice es A= (2,2\/§ ) Vamos a expresar ese punto del plano (complejo) en forma polar.

tga'=& =f3=> a'=arctg(x/§) =60°
2 = A=4,
2
r=[2? +(2ﬁ) =J4+12=4
360° o . , . : L
Como =72° = los afijos de los numeros complejos que determinan los vértices del

pentagono los obtenemos aplicando giros de 72° a partir de A. Entonces :

B=4,, ; C=4,,; D=4, ; E=4,,



Si tenemos tiempo y ganas, pasamos esos puntos de coordenadas polares a cartesianas.
p.¢j. B=4,,. = B=(400s132°,4Een132°) = (-2'68 , 2'97)

Ahora debemos calcular el perimetro y el area del pentagono, para ello calculamos L y a.

A L
sen36°:Z = 5=4Ben36° = L=8Len36°=4,7
También por el teorema del coseno

L=\# +4 -203[3kos72° =32 -32[¢0s 72° = 4,7

P=5[{4,7)=23,5

c
cos36°:% — a=4Fos36°= 3,24
2 24
A:sz :( 3,5) {3, ):38’07
2 2
Ejercicio 3.

El radio de una circunferencia mide 25 m. Calcula el angulo que formaran las tangentes a dicha circunferencia,
trazadas por los extremos de una cuerda de longitud 36 m.

La cuerda con los radios de la circunferencia
forma un triangulo isosceles, al igual que con los

segmentos de tangente.

La recta que une el centro de la circunferencia con

el corte de las tangentes es mediatriz de la cuerda.

Entonces :

18 18
cos f=— = [ =arcos| — |=43,95°
A 25 P (25)

90° - =46,05°

a =180°-2[{46,05°) = a =87,9°



Ejercicio 4.
Resuelve la ecuacién: sen2x [dos x = 6sen’x
sen2x [bosx =6sen’x = 2senx[tosx[tosx =6sen’x = 2senx[tos’ x—6sen’x=0 =

senx=0 = x=k08K0°

= 2senx [ﬂcos2 xX— 3sen2x) =0 = 5 5
cos“x—3sen"x =0

1
cos’x=3sen’x =0 = l-sen’x—-3sen’x=0 = 1-4dsen’x=0 = sen’x=— =

x =30°+k 360°
senx =—
x =150°+k [360°
=
x =210°+k 360°
senx =——
x =330°+k [360°
Ejercicio 5.

Dado el vector a = (1,—2) , encuentra los vectores b= (3,y) tales que dng(ﬁ, Q) =45°,

Segun la definicion de producto escalar de dos vectores: a b = |ﬁ| E'Y;‘ [tos 45°

como a y b estan expresados en coordenadas respecto de la base candnica,

ah=3-2y . [a=P+(2) =\5 . =3+,

2
3_2y:*/§ﬂ/9+y29\/1—5 = (3—2y)2:5[Q9+y2)El;— = 9—12y+4y2:_45+25y N

=-1
18-24y+8)y” =45+5)> = 3)°-24y-27=0 = »°-8y-9=0 = {y 0
y:

|

Entonces los vectores b = (3, y) que cumplen la condicion son {



Ejercicio 6.

Resuelve la ecuacion: i[%° + (i29 +\/§) =0

*a=(i') o=

i+ (29"‘\/5):0 = i+ (1+\/§):0 - iF=-i-3 = Zsz—i—.\/g

i
-3)0 o .
( ) = 7= i’ l\/_ 25:1 l\/g = 25:—1+i\/§ = 22\5/—1+i\/§

i i -1

z -

~1+i\3 en forma polar es el complejo 2.

5

k
k
Z2=3200 = Z={/§W = k=2,z3=€/5168n
k=3
k

Ejercicio 7.

Conocidos los vectores i = (—2,5) , V= (3,4) , obtén el vector W= (6,—1) como combinacién lineal de

Uy v.Sitomamos B :{ﬁ,ﬁ} como base de V,, cudles seran las coordenadas de w en B.

Hay que encontrar dos niimeros reales a y [ tales que w=alli+ ST

(6,-1)=al{-2,5)+B{3,4) = (6,-1)=(-2a,5a)+(38,48) = (6,-1)=(-2a+3B,5a+4p)

{30 =-10a +1583

6=-20+30 -2=10a +8p4 28 =27

= = [=— entonces a=—

-1=5a+4p3 28 = 233 23 23
por tanto w—ﬂﬁi+%w

27 28
23723

Si tomamos B ={ﬁ , \7} como base deV,, las coordenadas de w en la base B serdn w = (——



Ejercicio 8.
Si cos(a + b) =0,y a, b son angulos del primer cuadrante, demuestra que sen(a + 2b) =sena.

Si cos(a+b)=0 v a,b01" cuadrante = a+b=90° = sen(a+b)=l

sen(a +2b) = sen((a+b)+b) = sen(a +b)R’0sb+cos(a +b)E+enb = cosb = sena

_ _ 1
1=l 1=0 a ybson
complementarios

Ejercicio 9.

De un paralelogramo de vértices ABCD se conocen A = (—1,— 3) , B= (6,— 1) y C= (3,4) . Se pide:
— Calcula las coordenadas del cuarto vértice D .
Si unimos los puntos medios de los lados del paralelogramo, é obtenemos un nuevo paralelogramo?

Para que ABCD sea un paralelogramo

D C
debe cumplirse : AB=DC y AD = BC
SiD=(x,y) = 4B=(7,2) , DC=(3-x,4-y)
x=-4
A "B

(7.2)=(3-r.4-3) = {yzz ~ D=(-4.2)

Para que MNPQ sea un paralelogramo

— —

debe cumplirse: MN = Q}’ y Mb = NP

M:(f,—zj M?v:[z,zj D P C
2 2
272 "2 N

_(_1 0=[-5 3
p_( 2,3) MQ—(S,zj y
(.5 _1 p=[-5 3
Q_[ 25 2) NP—(S,Q’J

Entonces MNPQ es un paralelogramo.






